

西湖报

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共杭州市西湖区委员会 杭州市西湖区人民政府 主办

新闻热线：0571-88119613 投稿系统：https://mcn.tmuyun.com/xhb 网址：www.xihunet.cn 本报投递投诉电话：96060

西湖区理论中心组(扩大)举行专题学习会

董毓民陆志敏参加

本报讯(记者 顾剑)9月20日上午,西湖区理论中心组(扩大)举行专题学习会,学习习近平总书记法治思想,学习贯彻省委十五届五次全会和市委十三届七次全会精神。区委书记董毓民主持并讲话。区委副书记陆志敏、区领导李军、高卫星、柴闻乐、黄光荣、周明、韩斌、俞晖等参加。

董毓民指出,要围绕“学而知之”,把握三方面要求。一要把握好中央的战略考量,深刻领会党中央定位法治、布局法治、厉行法治的鲜明导向,更好地发挥法治“固根本”“稳预期”“利长远”的重要保障作用。二要把握好省市部署要求,在省委提出的

“三个再”“五个更”的目标以及市委出台的指标体系下,明确可量化的具体目标任务。三要把握好西湖的现实需要,切实增强全面依法治区的高度自觉,以更严标准、更实举措深化法治西湖建设,为西湖高质量发展夯实法治支撑。

董毓民强调,要围绕“知而行之”,紧扣三方面导向。一要紧扣发展导向。聚焦营商环境,深入实施营商环境“一号改革工程”,加大“送法进企业”“送政策进企业”力度,助力“西湖制造”“西湖产品”货卖全球。聚焦新质生产力,在AI等新技术的监管和规范上做好首创性探索,以法治力量护航新质生产力。聚焦

律师经济,加大走访服务力度,强化行业监管,促进西湖律师行业集聚发展。二要紧扣民生导向。坚持法护正义,严厉打击违法犯罪活动,维护人民群众生命财产安全。坚持法促和谐,深化“抓源促治、强基固本”行动,加大高发纠纷化解力度。坚持法润人心,提升公共法律服务水平,让法律走进生活、贴近群众。三要紧扣问题导向。关注新就业群体,抓好友好型小区创建、规范性平台、创新型组织创建,为规范平台用工、维护新就业群体合法权益贡献“西湖经验”。关注网络舆情,坚持依法治网管网,依法严厉打击网络谣言,维护清朗有序网络环境。关注安全生产,克服思想上

的麻痹松懈,做好防汛防台各项工作,发挥法治之力护航安全生产工作。

董毓民要求,要围绕“行而恒之”,做好三方面工作。一要把牢方向盘。落实好深化市场化解纷机制等改革任务,坚定基本原则,确保法治改革事业行稳致远。二要锻造强队伍。建强干部队伍,引导广大律师积极参与信访接待、纠纷化解等工作,激活西湖庞大律师队伍智慧力量。三要唱好大合唱。加强人大监督、民主监督等协同配合,推动法治部门协调联动,确保全区各层次各领域在法治中服务大局、彰显担当,为建设更高水平法治西湖贡献最大力量。

西湖区召开2024年上半年区级退休干部区情通报会

周扬讲话

本报讯(记者 刘嘉慧)日前,西湖区召开2024年上半年区级退休干部区情通报会,区委副书记、区长周扬通报2024年区政府重点工作,并与老干部们进行了座谈交流,听取老干部们对西湖区发展的意见建议。区领导李军、陈学明、钱贤鑫、陆军、楼颖平参加。

周扬首先汇报了全区经济社会发展情况,并向老领导对西湖区发展所做出的贡献表示衷心的感谢。她指出,今年以来,在区委的坚强领导下,全区经济发展稳中有进,发展基石持续夯实,科技创新动能澎湃,开放态势日益凸显,城乡风貌展露新颜,品质生活可感可及。

周扬表示,下一步,区政府将做好五方面工作。一是聚焦全面深化改革,积蓄跨越发展后劲。围绕区委全会提出的六大变革,形成具有西湖辨识度的重大标志性改革成果。二是聚焦产业融合发展,推动经济持续增长。深入推进5个环大学创新生态圈建设,深化产业结构变革,大力发展生产性服务业,强化项目招引和项目落地。三是聚焦城乡品质跃升,实现全域焕新出彩。加快城市界面更新,持续推动TOD项目开发建设,统筹未来乡村建设,做好环境保护工作。四是聚焦增进民生福祉,擦亮幸福生活底色。高质量办好119个省市民生实事项目。五是聚焦防范化解风险,护航大局平安稳定。深入开展安全生产治本攻坚行动,加强对新业态新就业群体的关注,持续推进常态化扫黑除恶斗争,牢牢守住清廉底线。

会前,区级退休干部赴翠苑一区,考察全国示范性老年友好型社区情况现状。

文二菜市「小哥加油站」上线



日前,文二菜市“小哥加油站”上线,为风雨兼程的“小哥”们打造一个遮风挡雨的“家”。

加油站的休息区内,配备有空调、椅子、雨伞等,供骑手们在送餐间隙歇歇脚。还配备有急救包,内有创可贴、消毒液、防暑降温药品、暖宝宝等常用急救物品,以备不时之需。

文二菜市还特别推出“小哥专享10元套餐”,每天15点-18点供应,套餐包含3道菜,米饭还能免费加,每天40份,“小哥”只要出示相关平台外卖员证件即可购买。还特别设置免费饮品补给区,每天7点到18点,“小哥”可以来此根据需要选择凉茶、热水、矿泉水等饮品。

通讯员 马可

要闻简报

◆ 9月20日下午,区领导李扬章赴龙坞茶镇,指导调研茶博园二期、兔子山公园等项目建设情况,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(项彤)

◆ 9月19日下午,区领导吴向前调研回迁安置房消防设施安全工作,实地查看转塘家园、定山苑消防设施情况。(方敬杰)

◆ 9月20日上午,天津市北辰区人大常委会相关负责人一行,考察翠苑街道人大代表联络中心站、杭州市全过程人民民主实践中心。区领导柴国庆参加。(张闪闪)

◆ 昨天下午,区领导陈学明赴市民中心参加外来务工人员有关工作专题会议,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(杨一帆)

◆ 昨天上午,区领导董威赴文三数字生活街区0101Park,研究时光坐标拟落地文三项目方案,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(张洲铭)

◆ 昨天上午,区领导楼颖平专题研究法务集聚区建设和律所律协相关工作,听取相关情况的汇报,并对下一步工作提出要求。(周久人)

◆ 9月18日-20日,区领导陈凯带队赴临海,参加“翰墨飘香绘共富·梨园盛景庆华章”一庆祝中华人民共和国、政协成立75周年暨西湖区·临海书画艺术交流展开幕仪式,并考察黄河故道生态环境保护和新农村建设情况。(胡地良)

贯彻落实区委十届六次全会精神专题报道

全区上下掀起贯彻落实区委十届六次全会精神热潮(五)

本报讯(通讯员 乔迁 刘杰 宋洋 朱晓雯 袁芳)区委十届六次全体(扩大)会议召开后,各部门迅速组织党员干部认真学习会议精神,统一思想,凝心聚力,以实际行动落实会议各项要求。

区发改局召开会议贯彻落实区委全会精神。一是扛起深化改革责任担当。深刻领悟区委全会精神核心要义,因地制宜发展新质生产力。在加强向上对接、谋划产业发展、服务基层需求上全面发力。二是发挥改革牵头抓总作用。有定力、尽全力、聚合力地推动经济发展。以全局观念和系统思维谋划推进经济社会各项改革,提前准备谋划搭建各级“十五五”规划纲要框架。三是打好项目建设坚实基础。强化项目全生命周期管理,新上项目抓协调、在建项目抓进度、竣工项目抓投产。督促加快项目建设进度,为项目投产增效夯实基础。四是实施核心产业支撑工程。支持区域性总部、功能性总部、综合性总部企业在西湖区设立运营、结算、研发等功能中心。完善配套政策体系,推动全区产业向集群化、品质化、数字化发展壮大。

区统计局召开会议贯彻落实区委全会精神。一是学深悟

透抓落实。认真贯彻落实区委全会精神,对标纵深推进“六六行动”,“两高两区”品牌建设目标任务,抓好统计各项工作。二是提高站位抓落实。以更宽的视野分析统计工作,为促进西湖经济发展稳中有进,拿出统计方案,贡献统计智慧。三是积极主动抓落实。上接天线,聚焦重点领域改革,加强新经济新领域统计监测。下接地气,摸清西湖第二、三产业实情,为强化现代服务业和先进制造业“两业融合”提供科学依据。四是创先争优抓落实。加强“千项百亿”重大项目、“5+2+X”重要经济指标的监测分析,提出有针对性、前瞻性的建议。五是严明党纪抓落实。加强清廉统计机关建设,打造“清风统计 勤廉统计”品牌,深化部门监督协同,营造风清气正的统计生态。

区应急管理局召开会议贯彻落实区委全会精神。一是优化职能强统筹。聚焦应急管理改革任务,结合区议事协调机构调整,理清安委会“1+11”、防减灾委“1+5”框架和职能,加强统筹协调、晾晒等制度建设,完善大安全大应急框架下应急指挥机制,规范“指挥+救援”衔接和流程。

二是压茬整治除风险。推动治本攻坚三年行动、多业态多产权老旧经营场所等专项整治,指导帮扶辖区重点企业,精准实施防控措施。健全“1833”联合指挥体系,补充配齐人员、物资等保障力量,提升自然灾害防范能力。三是提档升级夯基础。以争创省级优秀站为目标,全面融入“141”,高质量推进基层应急消防治理体系建设,发挥消防站统筹作用,用好镇街应急救援力量,加大检查和演练力度,将风险消除在萌芽、工作落实到一线。

区商务局召开会议贯彻落实区委全会精神。一是学深悟透提思想,深刻领会全会精神核心要义。以“初心如磐践使命”的信念,落实改革新任务新目标。树立“大招项目、招大项目”理念,助力扩大内需、对外开放双向突破。二是克难攻坚勇担当,深思细谋全会精神部署安排。以“长风破浪会有时”的勇气,应对改革新机遇新挑战。重点招引固投制造业龙头企业,紧盯人工智能、合成生物等未来产业项目。强化构建“大开放”格局,培育数字影视、跨境支付等新业态。三是实干笃行建新功,坚决抓好全会精神贯彻落实。以“千磨万击还

坚劲”的决心,抢抓改革新领域新赛道。加快开展汽车、家电等消费品以旧换新进社区、进企业等“五进”行动,推动重点项目落地和外资招引。抢抓“黑神话·悟空”等本土“国潮”产品热点,打造数字文化出海高地。

区民政局召开会议贯彻落实区委全会精神。一是围绕“一老”,养老六大行动有效推进。“两床融合”规范提升,今年以来新增19户老年人家庭自主申请家庭养老床位建设。老年助餐迭代升级,累计建成老年食堂(助餐点)101家,推出外卖平台助老专送、食堂专营、敬老专享行动。二是围绕“一困”,慈善救助不断融合发展。实施慈善促富领跑,引入160余万元慈善引导资金专项用于东西部协作、对口帮扶。推进“弱有众扶”优享工程,以善粮公社为模式的“杭州市幸福超市运营规范”团体标准制定列入市级改革试点。三是围绕“三项服务”,社会事务不断提质增效。推动殡葬基本服务免费,加快全区首个规划生态殡葬项目建设。深化婚登“甜蜜”服务内涵,探索双5A“景区婚登”发展甜蜜经济。彰显地名服务文化特色,推出“龙地名”系列报道。

美丽头条

健全服务体系,为新就业群体温暖“筑巢”

详见今日2版

西湖云启 云栖智跃

详见今日3版